高三数学模拟考试题

中山市实验高中
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的.

1、设A、B、I均为非空集合，且满足A
[image: image208.png]


B
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I，则下列各式中错误的是         （    ）

A．（CIA）
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2、已知向量
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3、已知函数y=log2x的反函数是y=f—1(x)，则函数y= f—1(1－x)的图象是          （    ）
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4、已知圆C：(x-a)2+(y-2)2=4(a＞0)及直线l:x-y+3=0，当直线l被C截得的弦长为2
[image: image15.wmf]3

时，则a等于                                                       （    ）
 A．
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       B．2-
[image: image17.wmf]2
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5、已知奇函数f（x）在（-∞，0）为减函数，且f（2）＝0，则不等式（x-1）f（x-1）＞0的解集为                                                              （  　）

A．{x|-3＜x＜-1}　             B．{x|-3＜x＜1或x＞2}　　

C．{x|-3＜x＜0或x＞3}　     　D．{x|-1＜x＜1或1＜x＜3}

6、用0、1、2、3、4这五个数字组成无重复数字的五位数，其中恰有一个偶数数字夹在两个奇数数字之间的五位数的个数是                                    （  　）

A．48　　　  　B．36　　    　　C．28　　     　　D．12
7、已知三棱锥D－ABC的三个侧面与底面全等，且AB=AC=
[image: image20.wmf]3

，BC=2，则以BC为棱，以面BCD与面BCA为面的二面角的大小是                                   （  　）
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8、函数
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与
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上交点的个数是             （    ）

  A． 
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[image: image30.wmf]7

个

         D．
[image: image31.wmf]9

个


9、已知双曲线
[image: image32.wmf]22
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的左，右焦点分别为
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,点P在双曲线的右支上，且
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,则此双曲线的离心率e的最大值为：
（   ）



A．
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10、已知函数
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[-2，2]表示的曲线过原点，且在x＝±1处的切线斜率均为-1，有以下命题：

　①f（x）的解析式为：
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[image: image42.wmf]Î
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[-2，2]　　②f（x）的极值点有且仅有一个

　　③f（x）的最大值与最小值之和等于零　　其中正确的命题个数为        （　  ）

A．0个　　　　 B．1个　　　 　 C．2个　　　 　 D．3个

第二部分
非选择题（共100分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

11、在(1－2x)6展开式中，含x2项的系数为          ；所有项系数的和为           ．

12、已知
[image: image43.wmf]x

、
[image: image44.wmf]y

为正实数，且
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 、
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 成等差数列，
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、
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成等比数列，则 
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 的取值范围是________________．

13、某住宅小区有居民2万户，从中随机抽取200户，调查是否安装宽带，调查结果如下表所示：

	宽带
	动迁户
	原住户

	已安装
	60
	35

	未安装
	45
	60


则该小区已安装宽带的户数估计有                  户．
14、半球内有一内接正方体, 正方体的一个面在半球的底面圆内. 若正方体的棱长为
[image: image54.wmf]6

, 则半球的体积为                 ．

三、解答题：本大题共6小题，共80分.解答应写出文字说明、演算步骤或推证过程.
15、（本小题满分12分）袋子里有大小相同但标有不同号码的3个红球和4个黑球，从袋子里随机取球，设取到一个红球得2分，取到一个黑球得1分。

（Ⅰ）若从袋子里随机取出4个球，求得5分的概率；

（Ⅱ）若从袋子里每次摸出一个球后，看清颜色后放回，求连续4次摸球共得5分的概率。
16、（本小题满分12分）
在
[image: image55.wmf]ABC
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中，
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、
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、
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分别是角
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、
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、
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的对边，且
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      （Ⅰ）求角
[image: image63.wmf]B

的大小

      （Ⅱ）若
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，
[image: image65.wmf]4

ac

+=

，求
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17、（本小题满分14分）


正四棱柱ABCD—A1B1C1D1中，已知AB=2，E，F分别是D1B，AD的中点，
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（I）建立适当的坐标系，求出E点的坐标；


（Ⅱ）证明：EF是异面直线D1B与AD的公垂线；


（Ⅲ）求二面角D1—BF—C的余弦值.
18、（本小题满分14分）设函数
[image: image68.wmf].
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(Ⅰ)解不等式f(x)<0;

(Ⅱ)试推断函数f(x)是否存在最小值？若存在，求出其最小值；若不存在，说明理由.

19、（本小题满分14分）
设函数
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(

x

f

y

=

定义域为
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(Ⅰ) 求
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的值；

(Ⅱ) 求数列
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的通项公式并证明；
(Ⅲ) 是否存在正数
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[image: image81.wmf]1

2

)

1

1

(

)

1

1

)(

1

1

(

2

1

+

³

+

+

+

n

k

a

a

a

n

L

对一切
[image: image82.wmf]*
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 均成立，若存在，求出
[image: image83.wmf]k

的最大值，并证明，否则说明理由．
20、（本题满分14分）

如图，过抛物线x2=4y的对称轴上任一点P（0,m）(m>0)作直线与抛物线交于A，B两点，点Q是点P关于原点的对称点.

（I）设点P分有向线段
[image: image84.wmf]AB

所成的比为
[image: image85.wmf]l

，证明:
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 EMBED Equation.3  [image: image87.wmf])
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（II）设直线AB的方程是x-2y+12=0，过A、B两点的圆C与抛物线在点A处有共同的切线，求圆C的方程.
[image: image206.png]



数学参考答案（三）

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	C
	C
	D
	C
	C
	B
	B
	C


二、填空题

11．
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     12．[4，+∞）      13．9500     14．
[image: image89.wmf]18
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三、解答题

15．解：
（1）要得到5分，则取到3个黑球、一个红球，

从袋子里随机取出4个球，得5分记为事件A，则
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答：从袋子里随机取出4个球，得5分的概率
[image: image91.wmf]35
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（2）从袋子里每次摸出一个球后，放回4次摸球共得5分记为事件B，根据独立重复事件可得：
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答：从袋子里每次摸出一个球后，放回，4次摸球共得5分的概率为
[image: image93.wmf]2401
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16．解：（I）由正弦定理
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       （Ⅱ）将
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17．解：（I）以D为原点，DA，DC，DD1所在直线为x轴，y轴，z轴，建立空间直角坐标系，则A、B、C的坐标分别为A（2，0，0）、B（2，2，0）、C（0，2，0）.

设D​1（0，0，2m）（m>0），则E（1, 1, m）.
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故E点坐标为（1，1，1）.




（Ⅱ）由（I）可知，正四棱柱ABCD—A1B1C1D1是棱长为2的正方体.

又∵FD=1， ∴F（1，0，0），
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故EF是AD与D1B的公垂线.




（Ⅲ）设n⊥平面FD1B，n=（x，y，z）
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取n0=（2，－1，1），




则n0与
[image: image118.wmf]1
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所成角θ等于二面角D1—FB—C的平面角，
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[image: image207.png]



∴二面角D1—BF—C的余弦值为
[image: image120.wmf].
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解法二：（Ⅲ）延长CD交BF延长线于P，


作DN⊥BP于N，连ND1，


∵DD1⊥平面ABCD，∴ND1⊥BP，∴∠DND1就是二面角D1—FD—C的平面角.

在Rt△DFP中，DP=2，FD=1，FP=
[image: image121.wmf]5

，   
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∴二面角D1—BF—C的余弦值为
[image: image123.wmf]6
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18．解：(Ⅰ)由
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